

HiPer VR GNSS 接收机

快速操作手册



拓佳丰圣(上海)科贸有限公司 2019年2月26

目录

1. HiPer VR 接收机介绍	3
1.1 MINTER 界面	3
1.2 数据和电源接口	5
1.3使用内置电池	5
1.4恢复出厂设置	6
2. HiPer VR 系统安装	7
2.1 设置基准站接收机	7
2.2 设置流动站接收机	7
2.3 测量天线高度	8
3. 静态测量	9
3.1 参数设置	9
3.1.1 恢复出厂设置和清内存	9
3.1.2 设置高度角	
3.1.3 设置文件名前缀和采样率	
3.2 外业观测	
3.2.1 对中、整平、量取仪器高	
3.2.2 开始数据记录	
3.2.3 观测记簿	
3.2.4 结束数据记录	
3.3 数据下载	
3.4 RINEX 格式转换	
3.4.1 TPS2RIN 转换方法	
3.4.2 MAGNET Tools 转换方法	
4.HiPer VR LongLINK 作业	
4.1 LongLINK 配置集	
4.2 设置基准站 LongLINK	21
4.3 设置流动站 LongLINK	
4.4 查看流动站解的类型	23
5.HiPer VR RTK 内置电台作业	24
5.1 RTK 配置集	24
5.2 设置基准站电台	
5.3 设置基准站	
5.4 设置流动站电台	
5.5 查看流动站解的类型	
6. HiPer VR 网络 RTK 作业	
6.1 CORS 配置集	
6.2 安装 SIM 卡和胶棒天线	
6.3 蓝牙连接 HiPer VR 接收机	
6.4 接收机自动拨号上网获取差分改正数据	
6.5 查看流动站解的类型	
7. HiPer VR Relay 作业方式	
7.1 Relay 配置集	

7.2 安装 SIM 卡及胶棒天线	45
7.3 手簿拨号上网	
7.4 登录企业账号	
7.5 设置基准站	
7.6 蓝牙连接流动站并查看解的类型	
8. 手簿数据导出	
9. 坐标转换	
9.1 七参数法	
9.2 点校正法	
10. TILT 倾斜改正技术	
10.1 TILT 技术	
10.2 惯性测量单元(IMU)校准	

1. HiPer VR 接收机介绍

1.1 MINTER 界面

MINTER 是接收机的最小操作界面,用于显示和控制数据的输入/输出。

状态 (Stat) 指示灯显示跟踪卫星信号的状态:

- 红色闪烁 表示接收机已经开机,但没有跟踪到卫星。
- 绿色闪烁 表示接收机已经开机,并且已经跟踪到 GPS 卫星。每闪烁一次表示跟踪到了一颗 GPS 卫星。
- 黄色闪烁 表示接收机已经开机,并且已经跟踪到 GLONASS 卫星。每闪烁一次表示跟踪到了一颗 GLONASS 卫星。
- 蓝绿色闪烁 表示接收机已经开机,并且已经跟踪到 Galileo 卫星。每闪烁一次表示
 跟踪到了一颗 Galileo 卫星。
- 紫色闪烁 表示接收机已经开机,并且已经跟踪到北斗卫星。每闪烁一次表示跟踪到
 了一颗北斗卫星。
- 蓝色闪烁 表示接收机已经开机,并且已经跟踪到 QZSS 卫星。每闪烁一次表示跟踪 到了一颗 QZSS 卫星。
- 白色闪烁 表示接收机已经开机,并且已经跟踪到长波段卫星。每闪烁一次表示跟踪
 到了一颗长波段卫星。
- 红色-绿色-黄色 表示 OAF 文件过期。



HiPer VR MINTER

记录 (REC) 指示灯显示数据记录的状态:

选择 LED 闪烁模式开关:

- 绿色闪烁 表示文件正在记录中。每闪烁一次表示数据正在写入内存。
- 红色 表示文件记录出现问题,内存已满或者数据记录的硬件问题。
 选择占位模式开关:
- 绿色闪烁 表示文件正在记录中。后处理模式为静态模式。
- 黄色闪烁 表示文件正在记录中。后处理模式为动态模式。
- 红色 表示文件记录出现问题,内存已满或者数据记录的硬件问题。

蓝牙 (Bluetooth) 指示灯显示蓝牙活动的状态:

- 蓝色闪烁 表示蓝牙开启并等待连接。
- 蓝色 表示建立了一个蓝牙连接。
- 每10秒蓝色+N次闪烁 N个蓝牙连接已经建立。

蜂窝网络(Cellular)指示灯显示内置蜂窝网络调制解调器的状态:

- 绿色 内置蜂窝网络调制解调器开启并等待连接。
- 绿色闪烁 内置蜂窝网络调制解调器已经建立连接。
- 不亮 内置蜂窝调制解调器关闭。

无线电(Radio)指示灯显示 UHF 或 FH915+电台调制解调器的状态:

UHF 电台:

- 红色闪烁-绿色闪烁-不亮 表示 MAGNET Field 或 TRU 发送命令配置调制解调器。
- 绿色 接收机模式(流动站)下表示调制解调器没有接收改正数;发送器模式(基 准站)下表示调制解调器没有发送改正数。
- 黄色 表示接收机模式(流动站)下调制解调器正在从基准站接收改正数。
- 红色 表示发送器模式(基准站)下调制解调器正在发送改正数。
- 黄色闪烁-红色闪烁 表示重解译模式(基准站)下调制解调器正在接收和发送改正数。

FH915+电台:

- 红色闪烁-绿色闪烁-不亮 表示 MAGNET Field 或 TRU 发送命令配置调制解调器。
- 绿色闪烁 表示接收机模式和重解译模式(流动站)下调制解调器没有与基准站同步。
- 绿色 表示接收机模式和重解译模式(流动站)下调制解调器与基准站同步并可以 接收改正数。

- 黄色闪烁 表示接收机模式和重解译模式(流动站)下调制解调器从基准站接收改 正数。
- 红色 表示发送器模式(基准站)下调制解调器发送改正数。

电池指示灯显示电池的状态:

- 绿色 表示电量大于 50%。
- 黄色 表示电量在 10%到 50%之间。
- 红色 表示电量小于 10%。

电源键可以实现多种功能,包括开关机、开始/停止数据记录、静态和动态后处理模式切换、恢复出厂设置。

1.2 数据和电源接口

HiPer VR 有四个接口:

- 电源(红色)-用于将接收机连接到外部电源,也可以用来给电池充电。
- 串口(绿色)-用于接收机和外部设备之间的通讯。
- USB 用于高速数据传输和接收机与外部设备之间的通信。
- 外接 GNSS 天线(蓝色) 用于连接接收机和外部 GNSS 天线。



1.3 使用内置电池

HiPer VR集成有一个内置电池,可以充电并为接收机供电。接收机首先从连接的外部电源获取电能,当没有有效的外部电源连接或电源电压低于 6.5 伏时,接收机将从内置电池中获取电能。

使用状态	使用状态描述		
静态测量	静态设置 GNSS 采样率为 1Hz。	15 小时	
LongLink RTK 基准	ngLink RTK 基准 在 XX 输出功率中,基准站为一个或多个流动站发送 RTCM3		
站	差分改正。	19 小时	
LongLink RTK 流动	流动站通过 LongLink 和蓝牙连接到控制手簿来接收 RTCM3		
站	差分改正。	15 小时	
网络 pru 法击社	流动站从网络改正服务接收 RTCM3 差分改正,并通过蓝牙连	10 4 11+	
网络 KIK 流幼站	接到控制手簿。	13 小时	
	流动站通过蓝牙连接到控制手簿并从 UHF 无线电接收 RTCM3	10 1 11	
UHF IX 接收 模式	差分改正。	10 小町	
UHF 在 0.5W 传输 基准站在 0.5W 发送 RTCM3 差分改正。		8 小时	
UHF 在 1W 传输 基准站在 1W 发送 RTCM3 差分改正。		6 小时	
UHF在1W中继 在1W接收RTCM3改正,并发送RTCM3差分改正。		6 小时	
[1015→収接收構式	流动站通过蓝牙连接到手簿并从 FH915+无线电接收 RTCM3 差	11 小叶	
FII913- 仅按收换入	分改正。	11 /1/13	
FH915+在 0.25W 传输	FH915+在 0.25W 传输 基准站在 0.5W 发送 RTCM3 差分改正。		
FH915+在1W 传输 基准站在1W 发送 RTCM3 差分改正。		6 小时	
FH915+中继	FH915+中继 在 1W 接收 RTCM3 改正,并发送 RTCM3 差分改正。		
UHF 无线电 + 通过 UHF 无线电接收 RTCM3 改正,并通过 LongLink 发送		10 1 11	
LongLink 基准站 RTCM3 差分改正。		10 小时	
FH915+无线电 +	通过 FH915+无线电接收 RTCM3 改正,并通过 LongLink 发送	11 4 11+	
LongLink 基准站	RTCM3 差分改正。	11 小时	

使用内置电池估计工作时间

1.4 恢复出厂设置

按住电源键保持10到15秒钟,当状态(Stat)指示灯变成紫色时松开电源键。

2. HiPer VR 系统安装

HiPer VR 接收机使用 LongLink[™]无线技术或 UHF 电台或 FM 调制解调器从基站发送 RTK 改 正数到流动站。内置单元模块从参考 GNSS 网络接收改正数据。可以使用蓝牙连接至运行 TRU 及 MAGNET Field 软件的控制手簿,以对设备进行配置并进行数据采集和管理。

2.1 设置基准站接收机

- 在已知点上架设一个重型三脚架(p/n 22-050501-01)。使用这个三脚架时不需要通用 的三角基座和三角基座适配器。
- 在当前坐标系统中,在一个已知坐标的位置架设基站 接收机。
- 3. 将天线连接到 UHF 或 FH 调制解调器天线连接器上。
- 4. 调平三脚架并拧紧螺丝。
- 5. 如果需要,安装任何其他附件,比如备用电源。
- 6. 用卷尺测量接收机的高度。
- 按下电源按钮打开接收机。当接收机被供电时,接收 机的集成无线装置运行。
- 使用 Topcon 现场软件将基准站接收机连接到控制手
 簿。配置 RTK 输出格式、高程掩码,并选择调制解调
 器的类型和参数。如果需要,配置原始数据记录。
- 9. 查看 LED 显示面板上接收机当前状态。

2.2 设置流动站接收机

- 1. 将接收机连接到杆上。确保接收机锁定到位。
- 2. 如果您没有使用固定高的流动站杆,测量接收机到地面的高度。
- 3. 将天线连接到 UHF 或 FH 调制解调器天线连接器上。
- 4. 按下电源按钮打开接收机。当接收机被供电时,接收机的集成无线装置运行。
- 5. 运行 MAGNET Field 软件,并通过蓝牙将流动站接收机连接到控制手簿。
- 6. 配置 RTK 输出格式、高程掩码,并选择和基准站接收机同样的调制解调器类型和调制



解调器参数。如果需要,配置原始数据记录。

7. 查看 LED 显示面板上接收机当前状态。

2.3 测量天线高度

接收机计算天线相位中心的坐标。要确定站点标记的坐标,请指定以下内容:

- 测量站点标记到天线的高度
- 测量天线高度的方法
- 天线/接收机使用的模型

任何基于天线模型的必要的天线相位中心调整都是自动应用的。当与精准测量高度和测量方法相结合时,这些调整允许正确计算参考标记坐标。

要精准测量天线高度,请执行以下操作:

- 测量控制点或标记点到天线的高度,或倾斜高或垂直高。
 您可以测量位于接收机底部安装螺丝的天线参考点(ARP)的垂直高,或者测量倾斜高测量标记(SHMM)的倾斜高。
- 2. 在外业记录中记录天线高度, 点名, 以及开始时间。



3. 静态测量

3.1 参数设置

静态测量前需要设置高度角、采样率、文件名前缀。 使用 TRU 软件连接到接收机,连接方式有串口、USB 口。

3.1.1恢复出厂设置和清内存

请先恢复出厂设置,并删除接收机内存卡中不必要的数据。

≁ ⊥∮		?	X
	重置接收机		
	恢复出厂设置		
	重置参数		
	重置RTK		
	关机		
	睡眠		
	重置VISOR		

"工具"-"恢复出厂设置"

💽 文件管理		? ОК 🗙
名称	大小 (B)	数据
嵏 lga0821j.tps	95,070,	18-8-21 18:
🧕 lga0822g.tps	81,384	18-8-22 6:3
🧕 lgp0822g.tps	83,186	18-8-22 6:3
🧕 lgo0822g.tps	83,186	18-8-22 6:3
🧕 lgn0822g.tps	83,186	18-8-22 6:3
🔊 lgm0822g.tps	83,186	18-8-22 6:3
🔊 lgl0822g.tps	83,186	18-8-22 6:3
🔊 lgk0822g.tps	83,186	18-8-22 6:3
🔊 lgj0822g.tps	83,185	18-8-22 6:3
🔊 lgi0822g.tps	83,185	18-8-22 6:3
🔊 lgh0822g.tps	83,185	18-8-22 6:3
🔊 lgg0822g.tps	83,185	18-8-22 6:3
🔊 lgf0822g.tps	83,185	18-8-22 6:3
Dige0822a tos	83 185	18-8-72 6-3
FTP 上传 文件		$\langle \rangle$

"文件管理"-"文件",删除不必要的数据,或者格式化存储卡。

3.1.2 设置高度角

🎭 跟踪&定位	? ок 🗙
┎截止高度角(deg)——	
卫星跟踪:	0
位置计算:	5
RTK计算:	10
 ┌PDOP掩码	
位置计算:	
30	
RTK计算:	
20	
天线 观测值 定位	基准站RTK()

"设置"-"跟踪&定位"-"观测值"

高度角:卫星跟踪为0度,位置计算设置为静态测量要求的高度角,推荐为5度。

3.1.3 设置文件名前缀和采样率



Log "A"	? ок 🗙
截止高度角 (°) :	5
前缀:	0070_
采样率 (s) :	1
循环周期 (s) :	3600
信息设置:	def 💌
RINEX 版本:	无

✓ 用于MINTER & AFRM

"文件管理"-"MINTER"-"/cur/file/a"

前缀:一般设置为接收机后四位加下划线,如"0070_";

间隔:采样率,根据静态测量要求设置。观测1小时推荐为10秒,观测24小时推荐为30秒。

3.2 外业观测

3.2.1 对中、整平、量取仪器高



3.2.2 开始数据记录

打开接收机电源,开始搜索卫星;

观察 STAT 卫星指示灯, 收到一颗 GPS 卫星, 闪烁一下绿色; 收到一颗 GLONASS 卫星, 闪烁 一下橙色; 收到一颗北斗卫星, 闪烁一下紫色; 快闪红色说明当前接收机没有定位。

请在接收机定位后(没有闪红色时),再进行数据记录;

在2秒内连续按下电源键3次,即开始数据记录;

确保 REC 指示灯绿色闪烁,这表明一个 "*. tps" 文件已经打开,数据收集已经开始。每当数据被保存到 SD/SDHC 存储卡时,REC LED 指示灯都会闪烁。如果 REC 指示灯红色闪烁,说明接收机有硬件问题或者有一个错误的 OAF。

3.2.3 观测记簿

记簿内容包括:

点名,开始时间,结束时间,接收机 SN 号,仪器高,观测者等等。

3.2.4 结束数据记录

根据观测计划,数据记录时间到后,在2秒内连续按下电源键3次,并确保 REC 指示灯是暗的,即可结束数据记录。

3.3 数据下载



"文件管理"-"文件",选中要下载的文件,右击,下载;

拓普康静态数据格式为 TPS 格式。

3.4 RINEX 格式转换

3.4.1 TPS2RIN 转换方法

DOS 命令,需要打开 DOS 窗口,按一定格式输入参数,即可转换成 RINEX 格式;

TPS2RIN 方法比较灵活,方便,可以对数据进行切割、抽稀、统计,信号剔除,添加点名、 仪高、天线类型等,具体使用方法请参考《TPS2RIN使用指南》。

E:\D\rinex\tps2rin_p_profile.ini_ts06168a.tps)	
	00 00 10 00 0
17-JUN-09 00:06:30.0 in IPS epochs 2843 (I= 30.00) 17-JUN	-09 23:47:30.0
17-JUN-09 00:06:30.0 in RINEX epochs 2843 (I= 30.00) 17-JUN	-09 23:47:30.0
Observation file – ./hbts1680.09o	
Navigation GPS file/hbts1680.09n	
G1 G2 G3 G4 G6 G7 G8 G9 G10 G11 G12 G13 G14 G15 G16 G17 G18 G19	G2Ø G21 G22 G23
G24 G25 G26 G27 G28 G29 G30 G31 G32	
Navigation GLONASS file/hbts1680.09g	
R2 R3 R6 R7 R8 R9 R10 R11 R13 R14 R15 R17 R18 R19 R20 R21 R22 R	23 R24
File loaded ok	

3.4.2 MAGNET Tools 转换方法

🦼 操作向导 💡 🗾 🗙 🚽	▶ 新建作业		
新建作业	作业名称 作业文件夹	gon3 C:\裕佳WMAGHET Teols	浏览中
	00建者 00建日期 注释	x 2017/6/23 15:31:04	
打开上次作业	Ω/五 □	[] 25+	
打开作业			
🔽 启动时显示此向导			
关闭		继续	创建 取消

打开 MAGNET Tools 软件,点击"新建作业";输入作业名称,配置选择 GPS+;



📌 导入			? ×
查看:	🌗 静态原始数据及外	业记录信息	- (=) 🖆
名称	*	修改日期	»
J002.tps)	
J008.tps			
J014.tps			
WEIZ.tps			
□ 记录.txt			
文件名:	"J002. tps" "J008. tps" "J	014. tps″″WEIZ. tps″	
格式名称:	副 所有文件		₽, ▼
🔳 生成一个本地副	副本		
▶ 高级选项			
	打开	取消	

"导入",选择 tps 文件,打开;

GP	GPS观测时段				
📧 点 📹 GPS观测时段 🍋 GPS观测数据					
1	点名	原点名称	天线类型	天线高 (米)	量高方法
0	WEIZ_HO96	WEIZ_HO96			垂高
0	J002_XFRM	J002_XFRM			垂高
0	J014_HYIW	J014_HYIW			垂高
0	J008_SIDK	J008_SIDK			垂高
0	GR51	GR51	GR-5/Atlas	1.684	倾斜

下方选择 "GPS 观测时段"选项,双击任意一点的天线高;

● 属性:GPS观测时段 WEIZ_HO96 ? 2			
倾斜	偏心	协方差矩阵	质量控制
常规	观测时段	天线	测量时段
天线类型	o∜ GR-5/Atlas	▼ 自定义	
天线高 (米)	1.75		
重高方法	倾斜		
天线对中误差(中误差(米) 0.001		
天线高误差 (米)	0.001		
 确定	П	進 [向田
Rud YE	- 42		

选择"天线"选项,选取对应的天线类型以及测量的天线高,注意量高方法是垂高还是倾斜;

	▶ 导出	?	x
ſ	选择要导出的目标:		
	□ ···· · · · · · · · · · · · · · · · ·		
	☑ 显示此页		
	< 返回 继续 > 保存	取消	

"导出",选择要导出的目标,继续;

🔏 导出	-	1000	0.000		? <mark>×</mark>		
保存到:	鷆 м	AGNET Tools			- 🕂 🔁 🗳		
名称	^			修改日期	»		
▲标 修改日期 → Master Tools _config.xml _install.xml 2174290247.lic gcx3.job_options.jff gcx3.settings.jff 図MAGNET_Office_v42_Win64_Offline_21Dec2016.zip Xu_PC_Topcon Purchase Certificate for Sales Order SO-00225270 SN-21742902							
, 文件名:	_config. x	ml					
格式名称:	Ainex2	12 (*.*) - G	PS+原始数据		E₁ ▼		
▼ 高级选项							
通道							
📝 GPS	V Glonass	☑北斗	🔽 SBAS	📝 伽利略			
 ✓ L1C ✓ L1W ✓ L2C ✓ L2W 	♥ G1C ♥ G1P ♥ G2C ♥ G3	 ✓ B1I ✓ B7I 	 ✓ L1C ✓ L5Q 	V E1A V E5A			
☑ 禁用卫星/历录 □ 编码筛选	 ✓ 禁用卫星/历元 □ 编码筛选 						
< 返回		继续 >	保存	7	取消		

选择导出的位置,输入文件名;格式名称选择 "GPS+原始数据" - "RINEX";高级选项下可 供用户选择通道等信息;保存即可;

4. HiPer VR LongLINK 作业

4.1 LongLINK 配置集

配置		永 接收机制造商	
名称	HiPer VR LongLINK	模拟器模式	
类型	RTK	流动站	
		拓普康	
		└ ┌基准站 │ 制造商	
		拓普康	
		└── 后处理	
	继续>>	<<返回	继续>>

配置 HiPer VR LongLINK 配置集, 类型: RTK; 制造商选择拓普康;

▶ 基准站接收机		▶ 基准站电	台	\checkmark ×
✓ 外置接收机	蓝牙	Connect to 〇 接收机	• Ŧ	-
接收机型号	HiPer VR 📃 🔽	类型		
序列号		内置电台		
高度角	13 度	型号		
RTK格式	RTCM 3.× MSM3	LongLINK		
天线 HiPe	r VR			
一 天线高	2.000 米			
外围设备 <-	<返回 继续>>		<<返回	继续>>

建议输入基准站接收机的序列号; RTK 格式一般选择 RTCM3.x MSM3; 类型:内置电台; 型号:LongLINK;



流动站接收机		流动站 🖬	电台	\checkmark ×
✓ 外置接收机	蓝牙	Connect to		籆 鑽
接收机型号	HiPer VR	· 类型		
序列号		内置电台		
高度角	13 度			
RTK格式	RTCM 3.x	LongLINK		
天线 HiPe	r VR			
天线高	1.660 米			
外围设备 <-			<<返回	继续>>

建议输入流动站接收机序列号;RTK格式一般选择RTCM 3.x;流动站电台使用内置LongLINK, 所以调制解调器连接到接收机;型号:LongLINK;

倾斜设置	「「「」」「「」」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」
	- ✔ 精密测量
✔ 显示高程	
自动存储过后 2.0 s	平均 3
✓ 倾斜改正范围 3.0°	HRMS 0.015 VRMS 0.030
Filter Excess Movement greater than	
停用	┌ ✔ 快速测量
	解 仅固定解
	平均 1
	│
	HRMS 0.015 VRMS 0.030
<<返回 继续>>	<<返回 继续>>

倾斜设置视测量需求和环境而定; 点测量时, 可选精密测量和快速测量观测;



连续点测量		Stake Settings		
	平距限	差		
			0.050	米
	Vert. D	istance Toleran	ce	
			0.050	米
解 仅固定解	Compa	ss Orientation └		
方法 用平距	移	动方向		
间距 15.000 米	显示参	考		
	<u>无</u>			
	Inc	lude prev. stake	d design poin	ts
	卖>>		王 王 王 王 王 王 王 王 王 王 王 王 王 王 王 王 王 王 王	卖 >>

连续测量方法视情况而定;放样时,参数可自行设定;

Stake Set	tings	$\checkmark \times$
- 🖌 精密测量-		
解	仅固定解	
连续观测		
平均		3
精度(米)		
HRMS 0.015	VRMS	0.030
✓ 自动存储		
┌ 🖌 快速测量-		
解	仅固定解	
平均		1
🔲 精度(米)		
HRMS 0.015	VRMS	0.030
	<<返回	

放样存储时,同样可选精密测量和快速测量观测;



Grade Stake Marking	放样点图标 🛛 📈 🗡
1: 放样长度工具 0.750 米 2: Top spacing 0.100 米 3: Bottom spacing 0.100 米 方方方可隔 0.100 米 校方/填方间隔 0.500 米	 ✓ 使用图标进行点放样 ○ 放样点 図标 三角旗 ◎ 颜色 …
<<返回 继续>>	<<返回 继续>>
「点名 Increment Pt Number 1 ▼ 前缀/后缀 无 ▼	 ✓ Use GLONASS ✓ Use BDS ✓ Use SBAS
「点名 Increment Pt Number 1 ▼ 前缀/后缀 无 ▼	 ✓ Use GLONASS ✓ Use BDS ✓ Use SBAS ✓ Use QZSS
点名 Increment Pt Number 1 前缀/后缀 无 ■ Meas Near Pt 0.000 米 放样点 Name As 设计点后缀 	 ✓ Use GLONASS ✓ Use BDS ✓ Use SBAS ✓ Use QZSS ✓ Use Galileo ✓ 跟踪L5信号

其他放样参数默认;选择使用 BDS、Galileo,跟踪 L5 信号;



高级	\checkmark	其他 🖌 📈
RTK定位	外推	▶ 测量完成后显示坐标
_		提示天线高
Base sat limit	0	✓ 放样提示音
✔ 多路径抑制		✓存储点时声响提示
		如果解改变了则重启历元记数
		✓从LongLINK自动断开
□ 高振动环境(QL	L)	Prompt for Survey Session
<自动检测>		
	<<返回 继续>>	<<返回

RTK 定位推荐使用"外推";勾选"从 LongLINK 自动断开"。点击右上角对号完成配置。

4.2 设置基准站 LongLINK

🚾 连接 🛛 👻 🚱 🕋	🔜 蓝牙PIN 🛛 🗡
常规 Enterprise:	设备信息
┌设备类型 ● GPS HiPer VR LongLIN 😵	HVR-1472-10049 定位 88:6B:0F:BE:08:F9
 ●基准站 ●流动站 ●金站仪 <缺省值> 	■ 需要PIN 蓝牙PIN <- 无Pin>
 ■ 连接到上次的蓝牙设备 ✓ 启动时提示 连接 	连接

选择 "HiPer VR LongLINK" 配置集, 第一次连接 HiPer VR 接收机时不要勾选"连接到上次 的蓝牙设备", 第二次连接时可以勾选; Field 软件可以自动识别上次使用的基准站和流动 站蓝牙设备; 连接到基准站接收机;



M 设	置基准站			设置基准	站	×
自动 1.044 ┌WGS84	⊻ ╏* ♥ 1.333 15 10 座∥ (米)	95		?	基准站启动成功, 吗 ?	要连接流动站
● 点名	Base1					
	编码					
纬度	39°53'50.0589	13"				
经度	116°29'07.419	951"				
椭球高	78.671					
	2.000	*				
	7	● 设置	基准站		是	否
就绪						

"设置基准站"界面,输入仪器高,否则在获取基准站坐标时会提示"无效天线高";输入 仪器高时,请特别注意,并确认该仪器高为斜高还是垂高;一般获取基准站坐标用 30 秒左 右;点击"设置基准站",提示基准站启动成功。

4.3 设置流动站 LongLINK

🚾 _{连接} 🛛 🔏 🕎 🚮	蓝牙PIN X
常规 Enterprise:	设备信息
_ 设备类型	HVR-1472-10051 定位 88:6B:0F:BE:09:88
● GPS HiPer HR LongLI 😵	
● 基准站 ● 流动站 ● 全站仪 My Robotic	■ 需要PIN 蓝牙PIN <无Pin>
 ■ 连接到上次的蓝牙设备 ✓ 启动时提示 连接 	连接

断开手簿与基准站接收机的蓝牙连接;如上图,选择"流动站"选项,手簿蓝牙连接到流动 站接收机;



M	连接			~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~	
常规	Enter	prise:	Lon	gLINK	
名称			测	信号	〒 距离
SHV 💦	R-1472	-10049	Ba	10	2 4.14.
		H			
	刷新			断开	连接

在"LongLINK"页面选择参考站接收机。

4.4 查看流动站解的类型



返回到"点测量"界面,可以看到电台连接100%和绿色固定解状态;进入"状态"-"系统", 查看"RTK-龄期(秒)",0和1表示电台连接正常;如果跳动较大,说明电台信号不稳或没 有建立电台连接;LongLINK 方式作业距离一般为1000 米左右。

5. HiPer VR RTK 内置电台作业

5.1 RTK 配置集

配置		接收机制造商	$\checkmark \times$
名称	HiPer VR RTK	模拟器模式	
类型	RTK	┌流动站 <i>────</i> │ 制造商	
		拓普康	
		_基准站 │ 制造商	
		拓普康	
		└────────────────────────────────────	
	继续>>	<<返回	继续>>

配置 HiPer VR RTK 配置集; 制造商选择拓普康;

▶ 基准站接收机	× ×	基准站电台 🛛 🖌 关
✓ 外置接收机	蓝牙	Connect to ● 接收机 ● 手續
接收机型号	HiPer VR	类型
序列号		内置电台
高度角	13 度	型号
RTK格式	RTCM 3.× MSM3	R2 Lite UHF ▼ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓
		端口 Modem A 🔽
		波特率 自动
天线 HiPe	r VR	
〒 天线高	2.000 米	
外围设备 <-	<返回 继续>>	缺省 <<返回 继续>>

建议输入基准站接收机的序列号; RTK 格式一般选择 RTCM3.x MSM3;基准站电台类型:内置电台;型号: R2 Lite UHF,端口: Modem A,波特率: 自动;如果使用 35W 电台时,设备类

型需要选择"外置电台";

▶ 基准站 🖬	电台参数	$\checkmark \times$
调制方式	GMSK	
协议	PDL	
电台功率	1W	
扰码	没有设置	
前置纠错	没有设置	
		 缺省值
	<<返回	继续>>

调制方式: GMSK; 协议: PDL; 电台功率: 1W; 扰码和前置纠错默认;

流动站接收机		流动站电台 🛛 🖌
✓ 外置接收机	蓝牙	Connect to
接收机型号	HiPer VR	类型
序列号		内置电台
高度角	13 度	型号
RTK格式	RTCM 3.x	R2 Lite UHF
		端口 Modem A 🔽
		波特率 自动
天线 HiPe	r VR 🔽	
天线高	1.660 米	
外围设备 <	<返回 继续>>	

建议输入流动站接收机序列号; RTK 格式一般选择 RTCM 3.x; 流动站电台使用内置电台, 所以调制解调器连接到接收机;



一 流动站日	电台参数	\checkmark ×	₩ 倾斜设置	\checkmark
调制方式	GMSK			
协议	PDL		✔ 显示品柱	
扰码	没有设置		■ 自动存储过后 2	.0 s
前置纠错	没有设置		✔ 倾斜改正范围 3.	.0°
			Filter Excess Movement grea	ater than
			停	第月 🔽
		「「「」		
	<<返回	继续>>	<<返回	继续>>

调制方式和协议与基准站相同; 扰码和前置纠错默认; 倾斜参数可自行设置;

点测量 📈 关	连续点测量
┌ ✔ 精密测量	
解 仅固定解 【	
连续观测	
平均 3	「连续测量———————————————————
精度(米)	解 仅固定解
HRMS 0.015 VRMS 0.030	方法 用平距
✔ 自动存储	间距 15.000 米
┌ 🖌 快速测量	
解 仅固定解	
平均 1	
──	
HRMS 0.015 VRMS 0.030	
<<返回 继续>>	<<返回 继续>>

点测量时,可选精密测量和快速测量观测;连续测量方法视情况而定;



Stake Settings	Stake Settings
平距限差	┌ ✔ 精密测量
0.050 米	解 仅固定解
Vert. Distance Tolerance	连续观测
0.050 米	平均 3
Compass Orientation	■ 精度(米)
移动方向	HRMS 0.015 VRMS 0.030
显示参考	✔ 自动存储
无	┌ 🖌 快速测量
	解 仅固定解
	平均 1
Include prev. staked design points	│
	HRMS 0.015 VRMS 0.030
继续>>	<<返回 继续>>

放样时,参数可自行设定;放样存储时,同样可选精密测量和快速测量观测;

Grade Stake Marking	放样点图标 🛛 📈 🗡
1: 放样长度工具 1. 放样长度工具 0.750 米	✔ 使用图标进行点放样
2: Top spacing 0.100 米	─放样点 ──────────────────────────────────
3: Bottom spacing 0.100 米	颜色
挖方/填方间隔 0.500 米	▶
<<返回 继续>>	<<返回 继续>>



Point Naming	🔜 跟踪 🛛 🖌
点名 Increment Pt Number 1	✓ Use GLONASS
前缀/后缀	✓ Use BDS
	✓ Use SBAS
🦳 Meas Near Pt 🛛 0.000 🛛 米	✓ Use QZSS
	🖌 Use Galileo
Name As 设计点后缀 	✓ 跟踪L5信号
注释 设计点	
<<返回 继续>>	<<返回 继续>>

其他放样参数默认;选择使用 BDS、Galileo,跟踪 L5 信号;

高级 📈 🔀	其他
RTK定位 外推 🔽	测量完成后显示坐标
Base sat limit 0	 提示夭线高 ✓ 放样提示音
✔ 多路径抑制	✓存储点时声响提示
	如果解改变了则重启历元记数
	Prompt for Survey Session
高振动环境(QLL)	
「基准站制造商─────	
<自动检测>	
<<返回 继续>>	<<返回

RTK 定位推荐使用"外推";点击右上角对号完成即可。

5.2 设置基准站电台

请注意:胶棒天线一定要安装!



🚾 _{连接} 🛛 😪 🕎 🚮	蓝牙PIN X
常规 Enterprise: 设备类型 ● GPS HiPer VR RTK … ● 基准站 ① 流动站 会站仪 <缺省值>	设备信息 HVR-1472-10049 定位 88:6B:0F:BE:08:F9 需要PIN
 ▲ 其前代 (本) 目 (二) ▲ 注接到上次的蓝牙设备 ✔ 启动时提示 连接 	蓝牙PIN <无Pin>

选择 HiPer VR 内置电台的配置集,并选中"基准站", 蓝牙连接到基准站;

M 设	:置基准站 🛛 📩 📩	Config	Radio: R2 Lite UHF
状		端口	Modem A
		通道	455.55 - 25.0 kHz -
		调制方式	GMSK
		协议	PDL
		电台功率	1W
纬度	0°00'00.00000"	扰码	没有设置
经度	0°00'00.00000"	前置纠错	没有设置
椭球高	0.000		
	2.000 米		缺省值
	▲ 设置基准站		
就绪		Get Chan	nels Start Radio

"设置基准站",左上角"M"标志,"配置电台";读取基准站电台通道后,选择一个通 道;端口和模式如图所示;然后点击Start Radio;





提示调制解调器设置成功。

5.3 设置基准站

▶ 改	:置基准站			设置基准	站	$\mathbf{\times}$
 ▲ a动 → WGS84 ● 点名 	● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	95 80		?	基准站启动成功, 吗?	要连接流动站
 纬度 经度	39°53'49.9665 116°29'07.526	59" 532"	1			
椭球高	80.392					
	2.000	 米				
26.744	7	↓ 设置基准述	ž <u>L</u>		是	音
就绪						

返回到"设置基准站"界面,输入仪器高;否则在获取基准站坐标时会提示"无效天线高"; 一般获取基准站坐标用 30 秒左右;点击"设置基准站",提示基准站启动成功。

5.4 设置流动站电台



🚾 _{连接} 🛛 💊 🔂 📩	蓝牙PIN X
常规 Enterprise:	设备信息
「设备类型	HVR-1472-10051 定位 88:6B:0F:BE:09:88
 ● 基准站 ● 流动站 ● 金站仪 < 缺省值> 	■ 需要PIN 蓝牙PIN <无Pin>
 ■ 连接到上次的蓝牙设备 ✓ 启动时提示 	
连接	连接

如上图,选择"流动站"选项,手簿蓝牙连接到流动站接收机;

Config Rad	lio: R2 Lite UHF	信息		$\mathbf{\times}$
端口	Modem A		Modem setup successful	
通道	455.55 - 25.0 kHz 💽			
调制方式	GMSK			
协议	PDL			
扰码	没有设置			
前置纠错	没有设置			
	缺省值			
Get Channels	Start Radio		关闭	

自动跳转到配置无线电界面,选择与基准站相同的通道,并设置电台;提示调制解调器设置成功。

5.5 查看流动站解的类型



返回到"点测量"界面;可以看到电台连接100%和绿色固定解状态;进入"状态"-"系统", 查看"RTK-龄期(秒)",0和1表示电台连接正常;如果跳动较大,说明电台信号不稳或 没有建立电台连接。

6. HiPer VR 网络 RTK 作业

6.1 CORS 配置集

配置		🚺 接收机制造商	
名称	HiPer VR CORS	模拟器模式	
类型	网络RTK	「流动站————————————————————————————————————	
改正数	VRS	拓普康	
协议	NTRIP 2.0/1.0		
	继续>>	■ 后处理 <<返回 继续>>	

配置 HiPer VR CORS 配置集; 类型: 网络 RTK, 改正数: VRS; 协议: NTRIP; 制造商选择拓 普康;

🚺 流动站接收机			M 流动站电	1台	
✓ 外置接收机	蓝牙		Connect to ● 接收机		E簿
接收机型号	HiPer VR		类型		
序列号			内置手机		
高度角	13 度	ŧ.	型号		
			自动		_
天线 HiPe	r VR				
天线高	2.000 *	÷			
外围设备 <-	<返回 继续>	>		<<返回	继续>>

建议输入流动站接收机的序列号; SIM 卡放入接收机,选择连接至"接收机"; 类型: 内置

手机,型号:自动;

🚺 互联网网	ш 🖌 🔀	M	登录信息			
		□ □ 凭证				
地址	60.205.8.49:8002					
Label	缺省值设置	用户	名	CORS		
删除	新建	密码		CORS		
地址列表:						
缺省值设置 (6 0).205.8.49:8002)					
	● 使用GPUID					
	<<返回 继续>>			<<返回	继续	>>

输入 CORS 中心 IP 地址: 端口; 新建后会添加到地址列表; 输入用户名和密码;

流动站:	Modem Dialup 📈 🗡	倾斜设置 🛛 📈 关
服务商	China/China Unicom	✔ 显示高程
饭亏亏14 用户名	guest	■ 自动存储过后 2.0 s
密码	guest	✓ 倾斜改正范围 3.0°
PIN码	1234	Filter Excess Movement greater than
APN	3gnet	信田
	缺省	
	<<返回 继续>>	<<返回 继续>>

SIM 卡设置如上;倾斜设置视测量需求和环境而定;



点测量 📈 🗡	连续点测量
┌ ✔ 精密测量	
解 仅固定解	
连续观测	
平均 3	「连续测量
└── 精度(米)	解 仅固定解
HRMS 0.015 VRMS 0.030	方法 用平距 🔽
自动存储	间距 15.000 米
解 仅固定解	
平均 1	
精度(米)	
HRMS 0.015 VRMS 0.030	
<<返回 继续>>	<<返回 继续>>

点测量时可选精密测量和快速测量观测;连续测量方法视情况而定;

🚺 放样设置参数 🛛 🖌	放样设置参数 🛛 📈
平距限差	┌精密测量
0.050 米	解 仅固定解
	连续观测
北 🔽	平均 5
显示参考	└── 精度(米)
无	HRMS 0.015 VRMS 0.030
包括此前放样的设计占	
	解 仅固定解
	平均 1
	│
	HRMS 0.015 VRMS 0.030
<<返回 继续>>	



Stake Settings	Stake Settings
平距限差	┌ ✔ 精密测量
0.050 米	解 仅固定解
Vert. Distance Tolerance	连续观测
0.050 米	平均 3
Compass Orientation	▲ 精度(米)
移动方向	HRMS 0.015 VRMS 0.030
显示参考	自动存储
无	┌ 🖌 快速测量
	解 仅固定解
	平均 1
Include prev. staked design points	┃ 精度(米)
	HRMS 0.015 VRMS 0.030
<<返回 继续>>	<<返回 继续>>

放样时,参数可目行定义; 放样存储时,同样可选精密测量和快速测量观视	则;
------------------------------------	----

Grade Stake Marking	放样点图标 🛛 🖌
1: 放样长度工具 0.750 米 2: Top spacing 0.100 米 3: Bottom spacing	 ✓ 使用图标进行点放样 放样点 图标 三角旗
5. bottom spacing 0.100 米 按方/值方间隔	
0.500 米	
<<返回 继续>>	继续>>



Point Naming	風踪 🖌 关
点名 Increment Pt Number 1	Vse GLONASS
則缓/后缀	✓ Use BDS
Meas Near Pt	VUSE SDAS
	✓ Use Galileo
Name As 设计点后缀 ▼	✓ 跟踪L5信号
注释 设计点	
	<<返回 继续>>

其他放样参数默认;选择使用 BDS、Galileo,跟踪 L5 信号;

▶ 高级	\checkmark	」 其他	$\checkmark \times$
RTK定位 外推		▶ 测量完成后显示坐标	
		- 提示天线高	
		✓放样提示音	
🖌 多路径抑制		✓存储点时声响提示	
		✓ 在控制器上切换2G/3G	
		如果解改变了则重启历元记	数
■ 高振动环境(QLL)		Prompt for Survey Session	
┌ 基准站制造商 ————			
<目动检测>			
<<返回	继续>>	<<返回	

RTK 定位推荐使用"外推";完成即可。

6.2 安装 SIM 卡和胶棒天线

将手机卡放入HiPer VR 接收机内,并安装胶棒天线,此胶棒天线为SIM 卡信号天线,不安装会导致通讯质量较差。

6.3 蓝牙连接 HiPer VR 接收机

🚾 连接 🛛 😤 🚱 🕋	蓝牙PIN X
常规 Enterprise:	设备信息
「设备类型 ● GPS HiPer VR CORS 😵	HVR-1472-10049 定位 88:6B:0F:BE:08:F9
● 全站仪 <缺省值>	■ 需要PIN 蓝牙PIN <无Pin>
■ 连接到上次的蓝牙设备	
──	
连接	连接

选择刚才新建的网络 RTK 配置集"HiPer VR CORS";连接到准备连接的 HiPer VR 接收机。

6.4 接收机自动拨号上网获取差分改正数据

🚾 连接 🛛 👋 🕳 🕋	
常规 Enterprise: 网络	常规 Enterprise: 网络
 ✓ 互联网连接 ✓ 接入点请求 	 ✓ 互联网连接 ✓ 接入点请求
■NTRIP服务器连接	✔NTRIP服务器连接
缺省值设置 (60.205.8.49:8002)	缺省值设置 (60.205.8.49:8002)
RTCM32_GGB;RTCM32_GGB;1;0.00;0.0	RTCM32_GGB;RTCM32_GGB;1;0.00;0.0
	- <i>i</i> 🔄
请选择接入点。	NTRIP: 连接已建立
停止 连接	停止断开连接

登陆到 CORS 服务器并获取接入点的过程如下:

1) 开始自动连接

- 2) PPP: 正在设置调制解调器
- 3) PPP: 正在注册网络
- 4) 拨号:正在连接
- 5) 拨号:已连接
- 6) NTRIP: 关。选择要连接的接入点
- 7) NTRIP: 正在连接
- 8) 已连接到服务器
- 第6)步时需要从下拉列表中选择一个接入点;

如果"互联网连接"没有勾选,说明 SIM 卡没有登陆到 Internet,请查检 SIM 卡是否欠费、 胶棒天线是否安装、或重新插拔 SIM 卡;

正常情况下,"互联网连接、接入点请求、NTRIP服务器连接"均应自动勾选;

点击右上角 Home 按键,并进入"测量 - 点测量"界面。

6.5 查看流动站解的类型



基准站数据已根据改正数更新:说明已获取差分改正数;进入"状态" - "系统",查看"RTK-龄期(秒)"和点位类型;

💏 ΤΟΡΟΟΓ

常规一	- 🍓 👒 🔶 🕋	M Ka 🌼 🦘
● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	/ 🔓 💥 🥌 🔲 107 30 19 🤒 👖 💷 📋	点位 系统 绘图 卫星
● 点名	JG2	計 30 ो 19 地方 17:02:00
编码		固定解
		┌WGS84 (米)────
━ 天线高	2.000 米	纬度 39 : 53 : 49.94067 N
		经度 116:29:7.56775 E
		椭球高 85.073
纬度 经度 	39°53'49.94073" N 116°29'07.56778" E 85.070	PDOP 1.604
1119-小□■	01.070	H 0.004 米
	<u> </u>	
	/ 📑 💾	基准站距离(km) 1.284

正常情况下,5分钟之内可以得到固定解。

应用小技巧:第二天外业测量时,建议提前10分钟开机,接收机会自动登陆到CORS中心服 务器,获取差分数据,手簿蓝牙连接到接收机后,可立刻获得固定解。

7. HiPer VR Relay 作业方式

描述:

该方式为1+N点对点网络RTK作业,基准站不需要外挂通讯模块,直接将SIM卡放进接收机即可,基准站和流动站均需要使用手簿上网登陆企业账号,通过授权后,Relay服务器提供数据中转服务。

说明: Relay 服务器在 2014 年 3 月份正式对外提供服务, 服务器在国内。

7.1 Relay 配置集

配置		接收机制造商
名称	HiPer VR Relay	模拟器模式
类型	网络RTK 🔽	_ 流动站 ———————————————————————————————————
改正数	MAGNET中转站	拓普康
协议	MAGNET中转站	
		「丞低山————————————————————————————————————
		拓普康
		后处理
	继续>>	

配置 HiPer VR Relay 配置集; 类型: 网络 RTK; 改正数: MAGNET 中转站; 协议: MAGNET 中转站; 制造商选择拓普康;



▶ 基准站接收机	\checkmark	流动站电台 🛛 🖌
< ✓ 外置接收机	蓝牙 🔽	Connect to ● 接收机
接收机型号	HiPer VR	类型
序列号		内置手机
高度角	13 度	型号
RTK格式	RTCM 3.× MSM3	
中转站名称		
天线 HiPe	r VR	
天线高	2.000 米	
外围设备 <-	<返回 继续>>	<<返回 继续>>

建议输入基准站接收机的 SN 号;中转站名称建议以基准站完整的 SN 号命名,或者以基准站 的点名命名;因为一个企业账号下可以拥有多个 Relay 基准站,流动站在获取差分数据时需 要选择哪一个 Relay 基准站。基准站上网方式推荐采用外挂模块的方式上网,此时调制解调 器连接需要选择手簿;类型:内置手机;型号:已存在的网络连接;

🚺 流动站接收机			入 流动站电	E台		×
< ✓ 外置接收机	蓝牙		Connect to 接收机	(●手簿	
接收机型号	HiPer VR		类型			
序列号			内置手机			
高度角	13	度	型号	WITENS		
			已存在的网络i	生 接		
天线 HiPe	r VR					
一 天线高	2.000	*				
外围设备 <	<返回 继续	\$		<<返回		>>

流动站接收机序列号建议输入完整的流动站 SN 号; 流动站电台连接到手簿; 类型: 内置手机; 型号: 已存在的网络连接;

注意: 流动站暂不支持接收机上网方式;



倾斜设置	「」 点测量 (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)
✔ 显示高程	「 ✔ 精密测量 解 [仅固定解] [1]
■ 自动存储过后 2.0 s	连续观测 平均 3
✔ 倾斜改正范围 3.0° ▼	HRMS 0.015 VRMS 0.030
Filter Excess Movement greater than	
[停用]	- ✔ (厌速测量————————————————————————————————————
	平均 1
	HRMS 0.015 VRMS 0.030
<<返回 继续>>	<<返回 继续>>

倾斜设置视测量需求和环境而定; 点测量时可选精密测量和快速测量观测;

🚺 连续点测	量		×	M	Stake Se	ettings		\checkmark	$\mathbf{\times}$
				平距降	- 艮差				
							0.050		米
				Vert.	Distance	Tolerar	nce		
「连续测量 ——							0.050		米
解	仅固定解			Comp	ass Orier	ntation			
方法	用平距			形	动方向				
间距	15.000]*		显示参	家考				
				无					
				🗌 In	clude pre	ev. stak	ed desigi	n point	s
		14111						7.517 2-3	
	<<返回	- 继续>	>>				返回	继续	<u>;>></u>

连续测量方法视情况而定; 放样参数可自行设定;

🚝 ТОРСОП



放样保存时同样可选精密测量和快速测量观测;

Grade Stake Marking 📈 🗡	放样点图标 🛛 🖌
1, 放样长度工具 1, 放样长度工具 0.750 米	✓ 使用图标进行点放样
2: Top spacing 0.100 米	
3: Bottom spacing 0.100 米	颜色
挖方/填方间隔 0.500 米	}
<<返回 继续>>	<<返回 继续>>



Point Naming	風踪 🖌 关
点名 Increment Pt Number 1	Vse GLONASS
則缓/后缀	✓ Use BDS
Meas Near Pt	VUSE SDAS
	✓ Use Galileo
Name As 设计点后缀 ▼	✓ 跟踪L5信号
注释 设计点	
	<<返回 继续>>

其他放样参数默认;选择使用 BDS、Galileo,跟踪 L5 信号;

高级		\checkmark ×	其他 🖌	×
RTK定位	外推] 测量完成后显示坐标	
Base sat limit	0		 提示天线高 ✓ 放样提示音 	
✔ 多路径抑制			✓存储点时声响提示	
			✓在控制器上切换2G/3G	
			如果解改变了则重启历元记数	
■ 高振动环境(QL	L)		Prompt for Survey Session	
「基准站制造商——				
<自动检测>				
	<<返回	继续>>	<<返回	

RTK 定位推荐使用"外推";完成即可。

7.2 安装 SIM 卡及胶棒天线

准备 SIM 卡, 放入手簿。

7.3 手簿拨号上网





手簿主界面"设置"-"连接"-"连接";



添加新调制解调器连接,调制解调器选择"电话线路(GPRS)";



连接 ♀ 1 , • ← ⊂ 0:33	连接	Ŷ⊥Ÿ,∥≮⊂⊂):33
我的连接	我的连接		
接入点名称:	用户名:		
3gnet	密码:		
	域:*		
	* 当 ISP 或网络 ^ź	 管理员提供时输入。	==
`1234567890-= →1qwertyuiop[] 介asdfghjkl;' Ctlzxcvbnm,./ 拼 英符全 ↑↓←→ (上一步) (折) (下一步)	Esc 1 2 3 4 b d h l c f j m ch g k n 拼 英 符 全	5 6 7 8 9 0 韵 p s w z ! q sh x zh 、 r t y , 。 词 ↑ ↓ ← 拼 完成	 ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓
访问点名称: 3gnet; 用户名和密码为空;			
连接 ♀ I III IIII IIIII IIIII IIIII IIIII IIIIIIII IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII	Internet 设置 常规 く i):05
Internet 设置	点击并按住现有关	连接可查看更多选项。	
添加新调制解调器连接	名称	号码	
管理现有连接	●我的连接 删除 (D)	3gnet	
单位设置	连接 (<u>A</u>)		
添加新调制解调器连接			
添加新的 VPN 服务器连接			
Э ОК	编辑) 新建 0	ĸ

进入"管理现有连接";按住"我的连接",选择"连接";系统开始拨号;



Internet 设置	P	ار. ⁵⁶ 1	-(; @ 0:	35
常规 🔇	调制解	调器 💙	> 常规	
点击并按住现私		查看更多	选项。	
名称		号码		
●我的连接		3gnet		
	~			
编辑		新	建 ОК	

拨号成功后,会出现 3G 字图标;可以打开 IE 浏览器,输入百度,验证手簿是否上网。

7.4 登录企业账号

🔤 连接	🤏 😚 🚮	🔤 连接	🏠 🚱 🗠
常规 Enter	prise	常规Enter	prise
登录	Relay2@topcon.com	登录	Relay2@topcon.com
密码	******	密码	******
连接到项目		连接到项目	
	启动时自动连接		■ 启动时自动连接
连接状态:		连接状态:	
	已断开.		已连接.
-			
	连接		断开连接

进入 Enterprise 界面,输入登录用户名和密码后,连接;MAGNET 软件根据授权用户名和密码登陆到 Relay 服务器;登陆成功后,右上角 M 云端标志如上图;连接状态:已连接。

7.5 设置基准站



🚾 _{连接} 🛛 🖓 🚱 🕋	蓝牙PIN X
常规 Enterprise:	设备信息
┌设备类型	HVR-1448-10529 定位 88:6B:0F:31:34:81
💿 GPS 🛛 HiPer VR Relay 📄 😵	
 ● 基准站 ● 流动站 ● 金站仪 	■ 需要PIN 蓝牙PIN <- 无Pin>
■ 连接到上次的蓝牙设备	
✔ 启动时提示	
连接	连接

选择"HiPer VR Relay"配置集及"基准站"模式;

▶ 设置基准站		设置基准的	占 📈
自动 1.386 1.798 27 23 📴 🗍 📴 🗍			基准站设置成功并已经开始工作
「WGS84(米)			
● 点名 1388-11/11			
编码			
纬度 39°53'49.98330 "			
经度 116°29'07.59593"			
椭球高 82.663			
2.000 米			
_) _į	之置基准站		关闭
就绪			

获取基准站坐标后,点击"设置基准站";提示基准站设置成功。 特别提醒:基准站点名必须与中转站名称一致!

7.6 蓝牙连接流动站并查看解的类型

断开与基准站的蓝牙连接;确保手簿处于 Relay 服务器登陆状态;



🚾 _{连接} 🛛 😪 🚱 🕋	M 蓝牙PIN X
常规 Enterprise:	设备信息
-设备类型	HVR-1448-10529 定位 88:6B:0F:31:34:81
 ● GPS [HiPer VR Relay] ● 基准站 ● 流动站 ● 金站仪 ◆ 金站仪 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 ◆ 公式 <p< th=""><th>需要PIN 蔬买PIN (工Diab</th></p<>	需要PIN 蔬买PIN (工Diab
	金月PIN <<无PIn>
■ 连接到上次的蓝牙设备	
✓ 后动时提示	
连接	连接

选择"HiPer VR Relay"配置集和"流动站"模式; 蓝牙连接到流动站接收机;

正 接	🗠 🕳 🕋
常规 Enterprise	网络
 ✓ 接入点请求 ✓ NTRIP服务器连接 	
接入点	<i>i</i>
hsr1;hsr1;0;51.57;4	.35;GPS+GLONASS; 💌
已连接	到服务器.
停止	断开连接

系统自动更新接入点,从下拉列表中选择一个基准站并连接;提示"已连接到服务器",表示连接成功;



警告!	₩ 秋态	🎄 🔶
基准站数据已根据改正数更新.	点位 系统 绘图	卫星
*	🔺 点位类型	固定解 ==
	★ GPS卫星	7 - 7 - 7
	✤GLONASS卫星	5 - 6 - 6
	★ SBAS卫星	0-0-4
	→ QZSS卫星	0 - 0 - 0
	😽 Galileo Sats	0 - 5 - 5
	📌 北斗卫星	7 - 8 - 8
	🔊 电台连接	100 %
一 关闭	🔞 RTK-龄期(秒)	0
	🛑 接收机存储器	7.4 GB 🗸 🗸

正常情况下,5分钟以内可以获得固定解。

8. 手簿数据导出

数据导出 数据导出	到质量控制文本
数据 点	类型 文本文件 (*.txt)
格式 拓普康自定义文本带QC信息 ┏┏	💽 \iNand\Program Files
选择文件单位	
	MAGNET Field
使用筛选	Topcon
	1118.t×t
编码样式 继续>>	名称 1121

进入 MAGNET 主界面, "数据交换" - "数据导出"; 数据选择"点", 格式选择"拓普康自定 义文本带 QC 信息 (*. txt)";

继续后,选择保存路径及文件名;默认保存在手簿 Program Files 文件夹下;

🚮 带质量控制的用户自 🗹 关	自定义数据格式	
┌分隔符	可用	
● 空格 ● 逗号	VDOP	
● 制表符 ● 其它	GDOP TDOP	
	解的类型 GPS TI 星数	
_文件类型		
名称,N,E,高程,编码	顺序	
	名称 N	
	E	
	高程	
	编145 	
<<返回 继续>>		

文件类型,编辑;

将"可用"类型中的选项激活到"顺序"的列表中,如观测日期,时间,解的类型等信息;



坐标系统	单位格式 🛛 🖌
投影 2000 ····	坐标取位
	0.000
● 使用平面/地面	高程取位
基准 2000 🔽	0.000
大地水∛ <无>	
坐标类型 地面 🔽	
<<返回 继续>>	<<返回

选择坐标系统;

单位格式,坐标和高程精度一般保留小数点后三位;

M	导出状	态			
6点。	exporte	ed.			
	或功.				
			关闭		

导出成功;

在 IEFiles 目录中找到该文本文件,可以看到导出的数据中有精度、时间、解的类型、卫星 颗数、PDOP 值等等信息。

9. 坐标转换

9.1 七参数法

自定义	基准	\checkmark
「偏距(米))	
dX	0.0000	
dY	0.0000	
dZ	0.0000	
└ ┌旋转 (秒)) ————	
X旋	0.000000	
Y旋	0.000000	
Z旋	0.000000]
尺度比	0.000000 ppm	
	<<返回	

利用作业区域已知的 WGS84 坐标和地方坐标,可计算出该区域的坐标转换七参数,输入到 MAGNET Field软件,即可在该区域进行高精度 RTK 测量;

七参数法精度高,控制范围大。

9.2 点校正法



如果测区内只有地方坐标,没有 WGS84 坐标,可以使用点校正法进行坐标转换; 用流动站至少采集三个点的 WGS84 坐标,两两匹配后,即可生成地方坐标转换; 已知点选择地方坐标,已测量点选择 WGS84 坐标;可加后缀进行区别; 点校正法适合小范围内作业;不适合超范围作业。

10. TILT 倾斜改正技术

10.1 TILT 技术

TILT 拓普康集成整平技术可以达到实时倾斜 15 度的完全自动补偿,集成了一个 3 轴电子罗 盘作为倾斜补偿器的水平组件,还提供过滤器作为选件,用于检测和拒绝由于过度或突然移 动而带来的异常值。

HiPer VR 接收机包含内置惯性测量单元(IMU)和小巧的 3 轴电子罗盘,因而集成了 9-轴 MEMS(微星机电系统)。"MEMS"是一种惯性技术的简称,主要包括陀螺、加速度器和电子罗 盘。含有 MEMS 技术的先进的电子设备,可以自动地旋转显示屏。

内置 IMU 允许执行下列任务:

确定杆的倾斜角并将其值发送到控制手簿软件。软件将利用从 IMU 得到的杆的截止角 来计算相位中心 GPS 天线在水平面上的偏移量,这些偏移值被用来获得测量的地面点 的真实坐标。如果当前倾斜的角度不超过倾斜改正极限的范围,这种模式就会有效。为 了激活这种模式,选择倾斜改正极限的复选框,并指定相应的角度。



倾斜改正模式

 如果杆倾斜值在时间间隔大于自动存储等待时长(默认2秒)内小于1度,就自动开始 测量一个点。要激活这种模式(自动存储模式),请在自动存储等待时长选择复选框, 并指定相应的时间间隔。

如果杆截止角超过**倾斜改正极限**的值,历元计数器就会停止。为继续测量,将杆垂直放置。 使用 MAGNET Field 或 TRU 软件,您可以进行电子水准校正程序和罗盘校准程序。

10.2 惯性测量单元(IMU)校准

接收机内的 IMU 为地球磁场提供 3 轴监测,以提供方位数据。由于本技术中使用的电子罗盘的特性,需要一个简单的现场校准程序。HiPer VR 的校准程序与 HiPer HR 相同。 校准程序由以下步骤组成:

- 1. 校准接收机的电子水准。
- 2. 3D 校准接收机的磁罗盘。

3. 在水平面上校准接收机的磁罗盘。

校准是独立连续完成的。完成所有的三个校准后, IMU 就可以使用了。

可在 MAGNET Field 软件中自定义容许偏差值。视需要,根据向导指示,野外校正仅需三个 简单的步骤,在 60 秒内即可完成。

1. 在一个稳定和水平的位置,旋转接收机;



2. 在不同方向上旋转接收机,在所有方向上翻来覆去。



3. 重新安装接收机到对中杆(流动站)或基座上,将接收机简单地转圈,左/右倾斜。 在操作过程中,MAGNET Field评估接收机当地的磁场环境,如果需要重新校准,就向用户 发出警报。